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 ي بابةتي هةلَسةنطاندنى  ثرِؤذة ئابوورييةكان /ثؤلي ضوارةمي ئابووري 2019-2018وةلَامي نموونةيي ثرسيارةكاني كؤتايي سالي 
 وةلَامي ثرسياري يةكةم:

   علي لةساليَكدا يذماري رؤذاني كاركردني ف × تواناي بةرهةمهيَناني رؤذانة ×ليترتيَكراي تيَضووني بةرهةمهيَناني يةك    =تيضَووني بةرهةمهينَان بؤ هةر ساليَك 
 هةزار دولار 4,200دولار =  4,200,000= رؤذ 300×  ليتر  10,000($ × 1.4=) (11 -2تيضَووني بةرهةمهينَان بؤ هةر ساليَك لةسالاَني)

 هةزار دولار 6,900دولار =  6,900,000= رؤذ 300×  ليتر  10,000($ × 2.3=) (19 -12تيضَووني بةرهةمهينَان بؤ هةر ساليَك لةسالاَني)
 

   علي لةساليَكدا يذماري رؤذاني كاركردني ف × تواناي بةرهةمهيَناني رؤذانة ×ليتريةك  نرخي فروشتنيتيَكراي    =بؤ هةر ساليَك  دةسكةوتي طشتي
 هةزار دولار 6,000دولار =  6,000,000= رؤذ 300×  ليتر  10,000($ × 2=) (11 -2بؤ هةر ساليَك لةسالاَني) دةسكةوتي طشتي

 هةزار دولار 9,000دولار =  9,000,000= رؤذ 300×  ليتر  10,000($ × 3=) (19 -12بؤ هةر ساليَك لةسالاَني) دةسكةوتي طشتي 

 

 

 سالَ
 تيَضووني

 وةبةرهيَنان

 تيَضووني
بةطةرخستن 
 وضاكردنةوة

 تيَضووني
 بةرهةمهيَنان

دةسكةوتي 
 طشتي

 يتيَضوون
 طشتي

نرخي 
داشكاني 

12% 

نرخي 
داشكاني 

17% 

ثوختةي 
هةلَقولاةكان 

 )قازانج(

ثوختةي بةهاي 
 %12هةنووكةيي

ثوختةي بةهاي 
 %17هةنووكةيي

1 12000 0 0 0 12000 0.8929 0.8547 -12,000 -10,715 -10,256 

2- 10    0 10 4200 6000 4210 0.5286 0.4227 16,110 8,516 6,810 

11 3000 10 4200 6000 7210 0.2875 0.1778 -1,210 -348 -215 

12- 91  0 15 6900 9000 6915 0.1785 0.0935 16,680 2,977 1,560 

    
6500 0 0.1161 0.0506 6,500 755 329 

         1,185 -1,773 
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 سالَ
 تيَضووني

 وةبةرهيَنان

 تيَضووني
بةطةرخستن 
 وضاكردنةوة

 تيَضووني
 بةرهةمهيَنان

دةسكةوتي 
 طشتي

 يتيَضوون
 طشتي

نرخي 
داشكاني 

12% 

نرخي 
داشكاني 

17% 

بةهاي 
هةنووكةيي 
دةسكةوت 

 %12بةنرخي 

بةهاي 
هةنووكةيي 

تيضوون 
 %12بةنرخي 

بةهاي 
هةنووكةيي 
دةسكةوت 

 %17بةنرخي 

بةهاي 
هةنووكةيي 

تيضوون 
 %17بةنرخي 

1 12000 0 0 0 12000 0.8929 0.8547 0 10715 0 10256 

2- 10    0 10 4200 6000 4210 0.5286 0.4227 28544 20029 22826 16016 

11 3000 10 4200 6000 7210 0.2875 0.1778 1725 2073 1067 1282 

12- 91  0 15 6900 9000 6915 0.1785 0.0935 12852 9875 6732 5172 

    
6500 0 0.1161 0.0506 755 0 329 0 

        43876 42691 30954 32727 

        1185 -1773 

 

  12ثوختةى بةهاى هةنووكةيى لة نرخى داشكاندن% 

 % 12كؤى تيَضووةكان بة بةهاى هةنووكةيى بؤ نرخى داشكاندن  -%12كؤى دةسكةوتةكان بة بةهاى هةنووكةيى لة نرخى داشكاندن  =
 دؤلار.  1185 = 42691 – 43876 =

  17ثوختةى بةهاى هةنووكةيى لة نرخى داشكاندن% 

 % 17كؤى تيَضووةكان بة بةهاى هةنووكةيى بؤ نرخى داشكاندن  -%17دةسكةوتةكان بة بةهاى هةنووكةيى لة نرخى داشكاندن كؤى  =
 دؤلار.  1773 - = 32727  – 30954 =

 

 داواكراو :  
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 ثوختةي بةهاي هةنووكةيي لة نرخي داشكاني نزم                           =تيَكرِايى دةسكةوتى ناوخؤيى        
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ× داشكاندنى نزم+جياوازي نيَوان هةردوو نرخى داشكان 

 وان ثوختةي بةهاي هةنووكةيي لة هةردوو  نرخي داشكاندنجياوازي نيَ                                                       
                                                  1185   

 ــــــــــــــــــــــــــ  ×%( 12-% 17% +)12ت. د. ن = 
                                        1185 -  (-  1773) 

                                                1185   
 ــــــــــــــــــــــ  ×%( 12-% 17% +)12ت. د. ن = 

                                      1185     +1773 
                                               1185   

 ـــــــــــــــــ  ×%( 12-% 17% +)12ت. د. ن = 
                                              2,958 

 0.4006  ×%( 5% +)12ت. د. ن = 

 %2.0029 + % 12ت. د. ن = 
 %.12بةثيَى ئةو ثيَوةرة ثرِؤذةكة ثةسةند دةكرىَ لةبةر ئةوةي كة تيَكراِيى دةسكةوتى ناوخؤيى طةورةترة لة نرخى سووى باو بةبرِى %   14.0029=ت. د. ن 

 
 
 

 

 


